

A1PNL/678/27.11.2017



Parlamentul României  
Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2445A/28.11.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

## Întrebare

**Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării  
Rurale**

**De către: Dănuț Bica, deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3  
Argeș**

**Obiectul întrebării: Sprijinirea producătorilor români de mere**

**Stimate Domnule Ministru,**

Cu o producție de circa 450000 tone, România a ocupat în anul 2016, conform datelor publicate de Institutul European de Statistică (Eurostat), locul 7 în clasamentul producătorilor de mere din cadrul Uniunii Europene, după Polonia, Italia, Franța, Germania, Spania și Ungaria.

În ceea ce privește suprafața cultivată cu meri, țara noastră, cu circa 55000 hectare, s-a situat anul trecut pe locul 2 între statele membre ale Uniunii Europene, după Polonia.

Din analiza informațiilor prezentate anterior, se poate constata că țări cu suprafețe cultivate mai mici decât România au reușit să obțină producții mai mari. Cauza randamentului scăzut al multor plantații autohtone de meri o reprezintă vechimea acestora, viteza de întinerire a livezilor de la noi fiind foarte scăzută.

Un alt aspect negativ în acest domeniu îl reprezintă faptul că, deși producția internă a fost pe un trend ascendent, mai mult de jumătate din merele consumate în România provin din import, comercianții preferând să vândă mere mai ieftine aduse din Polonia, Ungaria, Italia, Bulgaria sau chiar din țări aflate la mii de kilometri depărtare. În acest context, lipsiți de un sprijin real din partea statului, fermierii romani nu-și mai pot valorifica producția, fiind nevoiți să vândă merele turiștilor pe marginea drumurilor, să le transforme în țuică, să le folosească ca hrană pentru animale sau chiar să nu le mai culeagă, lăsându-le să putrezească și să îngrașe pământul.

Grație reliefului propice, Argeșul se înscrie în rândul județelor cu tradiție în pomicultură, inclusiv în cultura mărului, în special prin livezile amplasate în zona dealurilor subcarpatice, asigurând circa 12% din producția de fructe a României. Din păcate, conform datelor oficiale, plantațiile pomicole productive din Argeș au ajuns de la o suprafață de circa 18000 hectare în anul 1990 la doar 7500 hectare în anul 2016. Pentru că nimeni nu mai

achiziționează producția locală, livezi întregi sunt tăiate cu drujba iar merii și perii sunt folosiți ca lemn de foc.

Având în vedere cele prezentate anterior, vă întreb, domnule Ministru, dacă sunteți la curent cu situația gravă în care se găsește această importantă ramură a pomiculturii din România, dacă printre obiectivele prioritare ale Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale se regăsește sprijinirea producătorilor autohtoni de mere și, în cazul în care răspunsul este afirmativ, ce măsuri veți dispune în acest sens și care este calendarul aprobat pentru implementarea acestora?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

**Dănuț Bica,**  
**Deputat PNL de Argeș**

